

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (1482) || Суббота, 3 июля 1954 г. || Цена 10 коп.

## Образцово подготовиться к уборке урожая

Труженики сельского хозяйства нашего района успешно провели весенний сев. Яровые зерновые посеяны в лучшие агротехнические сроки, значительная часть посева произведена перекрестным способом по хорошо обработанной почве. Это предвещает получить более высокий урожай.

Но весенний сев — лишь первый этап в борьбе за высокий урожай. Впереди — напряженная работа, определяющая успех годового труда колхозников, работников МТС. Можно хорошо посеять и не собрать нужного урожая, если вовремя не будет организован уход за посевами, если вследствие неувлечительной подготовки будут растянuty сроки уборочных работ.

Правильно поступают, например, колхозы «Земледелец», «Путь к коммунизму», «Трактор» и другие, которые организовали прополку посевов от сорняков, ведут обработку картофеля. Колхозники колхоза «Земледелец» строят в поле крытые токи, готовят к уборке урожая хранилища под овощи и зерно.

Однако, в некоторых колхозах и МТС нашего района затягивается ремонт зерноуборочной техники, не ведется строительство крытых токов. В прошлом году в колхозах «Большевик», «Правда», «Красные Соколы» и других зерно из под комбайнов выгружалось под открытым небом, в результате чего допускались потери и порча хлеба. Хранение овощей и картофеля в непригодных помещениях привело к порче их. Значительная часть картофеля померзла, в результате весной во многих колхозах нехватало семян для посадки.

Непрерывно возрастающая техническая оснащенность МТС и колхозов создает все условия для успешного проведения уборки урожая. При полной го-

товности машин и высокопроизводительном их использовании уборку урожая в наших колхозах можно провести в лучшие сроки и без потерь. Руководители МТС должны особое внимание уделить качественному и своевременному ремонту комбайнов, картофелекопалок, а также подготовить тракторы, которые будут буксировать эти машины. Подобрать для работы на этих машинах опытных механизаторов.

Правления колхозов и партийным организациям необходимо усилить темпы подготовки к уборке конных жаток, сушилок, зерноочистительных машин. Особо уделить внимание подготовке автомашин и других транспортных средств, а также тары для перевозок сельхозпродуктов и быстрейшего завершения плана хлебозаготовок.

«Уборка урожая, — указывает июньский Пленум ЦК КПСС, — является важнейшим завершающим этапом работы в сельском хозяйстве. От своевременного и высококачественного проведения всех уборочных работ зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба и других продуктов сельского хозяйства государству, обеспечение колхозов и совхозов собственными доброкачественными семенами, зернофуражом, сочными и грубыми кормами для общественного скота, укрепление общественного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников».

В ответ на решение Пленума ЦК КПСС труженики сельского хозяйства нашего района еще шире развернут социалистическое соревнование за претворение в жизнь грандиозных задач, поставленных партией и правительством перед социалистическим сельским хозяйством.

### В Совете Министров СССР

## О пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

В настоящее время в Советском Союзе усилиями советских ученых и инженеров успешно завершены работы по проектированию и строительству первой промышленной электростанции на атомной энергии полезной мощностью 5000 киловатт.

27 июня 1954 г. атомная электростанция была пущена в эксплуатацию и дала электрический ток для промышленности и сельского хозяйства прилегающих районов.

Впервые промышленная турбина работает не за счет сжигания угля или других видов топлива, а за счет атомной энергии — расщепления ядра атома урана.

Вводом в действие атомной электростанции сделан реальный шаг в деле мирного использования атомной энергии.

Советскими учеными и инженерами ведутся работы по созданию промышленных электростанций на атомной энергии мощностью 50—100 тыс. киловатт.

## IV съезду уполномоченных потребительской кооперации СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют IV съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР и в его лице всех членов советской потребительской кооперации.

Советская потребительская кооперация всегда активно помогала Коммунистической партии и Правительству в деле строительства социализма в нашей стране, расширении экономических связей между городом и деревней, в развитии и упрочении советской торговли и тем самым способствовала укреплению союза рабочего класса и крестьянства, повышению материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Теперь, когда советский народ успешно борется за дальнейший расцвет экономики и культуры нашей страны, за крутой подъем сельского хозяйства и повышение обеспеченности населения всеми товарами народного потребления, еще больше возрастает роль потребительской кооперации — основной торгующей организации на селе. Первой обязанностью кооперативных организаций является повседневная забота о наиболее полном удовлетворении потребностей колхозников, сельской интеллигенции, рабочих совхозов и МТС в товарах народного потребления, а колхозов — в товарах производственного и хозяйственного назначения. Важнейшая задача работников потребительской кооперации состоит в том, чтобы в кратчайшие сроки коренным образом улучшить кооперативную торговлю и обеспечить бесперебойную продажу всех необходимых населению товаров в каждом сельском районе, добиваясь всемерного повышения качества товаров, идущих в деревню, шире развернуть сеть предприятий общественного питания и улучшить ее работу. Предметом особого внимания работников потребительской кооперации должно быть всемерное удовлетворение растущих потребностей сельского населения в товарах культурного назначения и улучшение книжной торговли.

Неуклонный и систематический рост сельскохозяйственного производства настоятельно требует от всех кооперативных организаций коренного улучшения дела организации заготовок и закупок сельскохозяйственных

продуктов и сырья. Неотложная задача потребительской кооперации состоит в том, чтобы всемерно содействовать колхозам и всем колхозникам в сбыте своей продукции и тем самым способствовать дальнейшему росту всех отраслей сельского хозяйства и повышению материального благосостояния трудящихся. Необходимо полнее использовать огромные возможности по привлечению дополнительных продовольственных ресурсов для удовлетворения растущих потребностей городского населения.

Патриотический долг работников потребительской кооперации состоит в том, чтобы быстрее искоренить имеющиеся серьезные недостатки в работе кооперативных организаций, значительно повысить культуру обслуживания сельского населения, чутко относиться к запросам и нуждам трудящихся, неустанно совершенствовать торговый аппарат, воспитывать кооперативные кадры в духе беззаветного служения народу, неуклонного соблюдения государственной дисциплины и терпимости к недостаткам.

Кооперативные организации должны строго соблюдать принципы кооперативной демократии, решительно устранять в своей работе канцелярско-бюрократические методы руководства, постоянно крепить свои связи с трудящимися, шире привлекать к участию в жизни кооперации массы пайщиков, всемерно добиваясь повышения их самостоятельности и активности в руководстве и контроле за деятельностью организаций потребительской кооперации.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что потребительская кооперация с честью справится с возложенными на нее задачами, будет еще более активно помогать Партии и Правительству в дальнейшем повышении благосостояния и культуры нашего народа, в борьбе за построение коммунистического общества.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

### Трудовая активность колхозников

Члены сельхозартела имени Молотова с удовлетворением встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС.

Колхозники самоотверженным трудом отвечают на заботу Коммунистической партии о сельском хозяйстве. Сейчас они усиленными темпами ведут заготовку силоса. Его уже заложено 600 тонн. В этой работе участвуют по 50—60 человек, закладывая до 100 тонн зеленой массы в день. Члены первой полеводческой бригады, доведенное задание по закладке силоса уже выполнили.

Колхозники решили закончить план силосования к 4 июля.

Г. Алябьев.

Трудовыми делами отвечают на постановление июньского Пленума ЦК КПСС колхозники сельхозартела «Маяк Ильича». Колхозники очищают от сорняков зерновые, ведут обработку картофеля. Усиленно ведется подготовка к уборке урожая. Вместе с этим колхозники ведут заготовку кормов. Они заложили около 350 тонн силоса и скопили на сено травы на площади 70 гектаров.

И. Семенов.

### Все силы — на успешное осуществление постановления Пленума ЦК КПСС

С огромным возмущением встретили трудящиеся нашей страны постановление состоявшегося на днях Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, в котором определены неотложные, боевые задачи в области сельского хозяйства.

На митингах и собраниях, проходящих в колхозах, МТС, в тракторных бригадах и полевых станах, труженики сельского хозяйства берут на себя обязательства своевременно и в лучшие агротехнические сроки провести все уборочные работы и выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году.

Постановление Пленума ЦК КПСС вызвало у механизаторов и колхозников Украины новую волну производственного и политического подъема. В республике заканчиваются последние приготовления к уборке урожая. В полеводческих бригадах создаются центральные токи и площадки для подсобных токов. В колхозах одновременно со скирдованием соломы намечено произвести ее измельчение.

Горячо одобряют решения Пленума ЦК КПСС узбекские хлопководы и механизаторы. В своих высказываниях на

митингах и собраниях они уделяют большое внимание вопросам дальнейшего улучшения и организации труда, в частности, необходимости укрепления звеньевой системы организации труда в колхозах, возделывающих пропашные и технические культуры.

С воодушевлением встретили постановление Пленума ЦК КПСС алтайские механизаторы, все колхозное крестьянство Алтая.

Бригада Валентины Федяниной одна из первых в крае в лучшие агротехнические сроки засеяла яровыми 1585 гектаров целинных и залежных земель. Сейчас девушки-механизаторы на большой площади произвели междурядную обработку подсолнечника, кукурузы, картофеля. Поля яровой пшеницы очищены от сорняков.

Познакомившись с постановлением Пленума ЦК КПСС, Валентина Федянина сказала:

— Сейчас партия ставит задачу — обеспечить своевременный и высококачественный уход за посевами, организованно и без потерь провести уборку урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов. Мы усилим свое трудовое напряжение, чтобы с честью выполнить постановление Пленума ЦК КПСС. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О партийном руководстве стеной печатью

29 июня состоялся пленум райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «О руководстве партийных организаций района стеной печатью».

Докладчик и выступающие в прениях отмечали, что стеной печать является важным средством в руках партийных организаций в воспитании трудящихся, в мобилизации их на выполнение исторических решений Пленумов ЦК КПСС по дальнейшему крутому подъему сельского хозяйства.

Инструктор РК КПСС по зоне Усть-Сергинской МТС тов. Смирнов в своем выступлении сказал:

— Там, где стеной газета выходит регулярно, в ней правдиво отображается жизнь колхоза, МТС, предприятия, где она вскрывает недостатки в работе, и по выступлениям газеты принимаются соответствующие меры, там успешнее идет хозяйственная и политическая работа.

Однако этого положения не учитывает партийная организация колхоза им. Маленкова. Стеной газета здесь выпускается нерегулярно. Многие недостатки в работе правления колхоза, партийной организации и отдельных работников своевременно не вскрываются и не устраняются.

Зал в своем выступлении секретарь партийной организации колхоза «Правда» тов. Барабаш. Он также отметил, что некоторые секретари партийных организаций вместо того, чтобы наладить работу редколлегий, связь с активом сами выпускают газету, а стало быть она выходит неинтересной, без должной критики недостатков в работе.

Председатель колхоза им. Хрущева тов. Селякин отметил, что в колхозе редко выпускается стеной газета, но партийная организация и инструктор РК КПСС тов. Пушилин проходят мимо этого.

В стеной и районной газете слабо освещается ход соревнования, распространение опыта передовиков и анализ их работы. В районной газете надо показывать результаты работы по выполнению договоров МТС с колхозами. Смелее вскрывать недостатки в работе руководителей колхозов, МТС, специалистов сельского хозяйства.

Председатель Чумайского сельсовета г. Бурлаченко, секретарь РК КПСС тов. Шабалин, секретарь парторганизации колхоза «Путь к коммунизму» тов. Муравьев, секретари парторганизаций Чебулинской МТС тов. Туринков, леспромхоза тов. Медведев и другие в своих выступлениях указали на необходимость коренного улучшения руководства стеной печатью, добиваться регулярного выпуска стеной газет, «боевых листков», работать с активом газет.

Выступивший в прениях секретарь РК КПСС тов. Кондратов подчеркнул, что роль печати в настоящее время велика. Сейчас труженики сельского хозяйства вступили в период заготовки кормов, ухода за посевами, готовятся к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов. Задача партийных организаций — через газеты мобилизовать и организовать колхозников на успешное проведение этих кампаний.

Адрес в редакцию

Под покровительством директора

Колхоз «Правда» имеет крупное общественное животноводство, в том числе большое количество дойных коров.

В целях облегчения труда доярок и улучшения дойки коров, колхоз два года назад приобрел доильный агрегат, но до сих пор он в работу не пущен.

Правление колхоза не раз обращалось к механику по трудовым работам тов. Мухомову оказать помощь в установлении доильного агрегата, но пользуясь покровительством директора МТС тов. Прокофьева он на наши просьбы не реагирует.

Колхозники хотят узнать, какие причины мешают установке доильного агрегата и когда он все же будет работать?

Н. Бурлаченко.

„Заботливые“ руководители

С апреля текущего года решением исполкома районного Совета открыта изба-читальня в селе Кубаево. На ее содержание отпущены денежные средства, утверждена штатная единица заведующего.

Помещение под избу-читальню имеется. Но вся беда в том, что оно не отремонтировано. После трудового дня колхозники хотят культурно провести время, посмотреть кинокартину, почитать книги, журналы, газеты, но такой возможности они не имеют.

Председатель У-Чебулинского сельсовета тов. Анкин и председатель колхоза тов. Писоченко перепишутся между собой, но никак не могут решить вопрос, кто должен отремонтировать помещение.

В. Беличкин.

Зазнавшийся бригадир

Много надежд возлагали колхозники сельхозартеля им. Молотова на тов. Сабельникова, когда его избрали бригадиром четвертой полеводческой бригады. Однако надежда наших он пока что не оправдывает.

Распределение колхозников на работу проводит непродуманно, неправильно использует лошадей. Иногда за утро одним и тем же колхозникам делает несколько нарядов. С колхозниками грубит. На оправдательные замечания по улучшению организации труда в бригаде, не реагирует. Пользуясь положением, его жена не принимает участия в полевых работах.

Колхозники бригады № 4.



—Вероятно, ваша изба-читальня опять на замке? —Что вы! У нас там и дверей-то нет!

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Павильон „Украинская ССР“

В пяти просторных светлых залах, на семидесяти стендах павильона Украины всесторонне представлены достижения социалистического сельского хозяйства республики — крупнейшей житницы СССР.

Советская Украина — основной район производства озимой пшеницы в нашей стране. Свыше 40 процентов посевных площадей этой культуры размещено на Украине. Республика славится не только мастерами высоких урожаев озимой пшеницы, но также и передовиками возделывания кукурузы, проса, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, махорки и других культур.

Один из стендов этого зала расскажет о достижениях передового на Украине совхоза «Красная Баштанка» Привольнянского района, Николаевской области. Это — многоотраслевое, высокорентабельное хозяйство. В 1952—53 годах урожайность озимой пшеницы

составила в совхозе 23,8 центнера с гектара.

Широким показом будет представлена Марьинская машинно-тракторная станция Сталинской области. Она проделала большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, широко внедряет в колхозах механизацию труда и передовую агротехнику.

В павильоне три стенда отведено колхозу имени Буденного, Березовского района, Одесской области, которым бесценно руководит в течение 30 лет М. А. Позитный, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР. Эти стенды покажут, как на основе строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели осуществлялось всестороннее развитие общественного хозяйства колхоза, росли зажиточность и культура колхозников.

Советская Украина — основной район производства сахарной свеклы. За последние годы колхозы и совхозы Украины превысили довоенную площадь посева этой культуры и повысили ее урожайность. На примере колхоза имени Ленина, Чемеровецкого района, Хмельницкой области, — лучшей свеклосеющей сельхозартели в республике, будет раскрыт опыт выращивания высоких урожаев сахарной свеклы на больших площадях, а также достижения передовиков-свекловодов.

Зал животноводства отразит достижения в этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства. В колхозах и совхозах Украины неуклонно увеличивается поголовье общественного скота и повышается его продуктивность. Здесь успешно внедряют стойловую систему содержания крупного рогатого скота, в больших размерах осуществляют строительство животноводческих построек, механизуют трудоемкие процессы на фермах. Уже сейчас механизированы подача воды в 3.248 колхозах, запаривание кормов — в 4.235, переработка

кормов — в 6.345 колхозах, автопоилки установлены на 1.392 фермах.

В числе других хозяйств на выставке будет представлен животноводческий совхоз «Тростянец» Черниговской области. В совхозе — 309 коров симментальской породы. В прошлом году совхоз надоил в среднем по 4.938 кг молока на корову. Совхоз успешно выращивает племенной скот для животноводческих ферм. В 1947—1953 гг. он продал 910 голов племенного молодняка, из них класса элита и элитарекорд 158 голов.

Труженики сельского хозяйства Украины выращивают высокие урожаи плодовых и ягодных культур. На стендах павильона представлены плодовые совхоз имени XVIII партсъезда Сталинской области, совхоз «Предгорье» Крымской области, получающие высокие урожаи плодов на больших площадях.

Замечательные успехи продемонстрируют научно-исследовательские сельскохозяйственные институты Украины.

В республике вырос большой отряд новаторов сельскохозяйственного производства. Широко

известны в стране имена украинских мастеров земледелия тт. Озерного, Гобовды, Хобты, Савченко, Ангелиной, Гиталова, Саух, Зайки и многих других. Раскрыты методы их работы, сделать их достоянием всей массы колхозников — такова одна из важнейших задач, поставленных перед павильоном.

За годы Советской власти украинский народ достиг высокого подъема культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию. Расцвет культуры и искусства, рост благосостояния украинского народа ярко и красочно будут показаны в одном из залов павильона.

Сельское хозяйство Украины стало крупным, высокомеханизированным и высокопродуктивным. Павильон «Украинская ССР» является яркой иллюстрацией того, каких огромных успехов в хозяйственном и культурном строительстве добилась за годы Советской власти Украинская ССР в братской семье народов Советского Союза.

А. Лаппо. Главный методист павильона «Украинская ССР».

И. о. редактора В. ВОРОНИН.